

## 党委统战部 2012-2015 年任期工作总结

2012-2015 年，在学校党委的正确领导下，在上级部门和同事们的关心、支持下，党委统战部高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持大团结大联合的主题，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，围绕中心、服务大局，凝聚人心、汇聚力量，突出重点、完善制度，理顺情绪、化解矛盾，全面推动我校统战工作上台阶上水平，为我校建设多科性、研究型的高水平大学作出了应有贡献。

### 一、思想政治教育工作

四年来，党委统战部按照学校党委的总体安排，在积极参加群众路线教育实践活动的同时，积极推进党外人士的思想政治教育工作，加强党外人士的理论武装。党委统战部先后组织党外人士学习了党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，学习了《中共中央关于加强新形势下党外代表人士队伍建设的意见》（中发 2012[4]号）文件精神，学习了中共中央关于加强作风建设八项规定和实校党委八项规定有关精神，邀请全国人大代表缪协兴为党外传达了十一届全国人大五次会议、十二届全国人大一次、二次、三次会议精神。2012 年，在江苏省社会主义学院举办了学习中央 4 号文件党外干部暑期研修班。2014 年，邀请党委组织部副部长、党校专职副校长胡琼，纪委副书记、监察处处长张万海为党外人士做专题辅导报告。2015 年，全党开展了“三严三实”主题教育活动，党内主题教育活动启动后，邀请校党委书记邹放鸣为党外通报我校开展“三严三实”教育活动的情况。

四年来，积极支持各民主党派基层组织按照上级的要求，参加“坚持和发展中国特色社会主义教育活动”，这是各党派中央联合举办的民主党派的主题教育活动。先后推荐了 21 名党外人士参加省委统战部、

省委教育工委、各党派省委等省级以上组织开展的学习培训。为加强党外人士爱国主义及多党合作的优良传统教育，党委统战部先后组织党外人士赴革命老区贵州遵义、党的一大、二大会址考察学习。各党派基层组织自觉开展了多种学习活动，如九三委员会、民革支部、致公党支部先后举办了学习十八大精神专题报告会；民盟委员会开展了党的十八届三中全会精神的集中学习辅导；九三委员会邀请省委驻会主委来徐做“社会主义核心价值观”专题辅导报告；各党派基层组织积极参加党派省、市委组织的“坚持和发展中国特色社会主义教育活动”。

## 二、民主党派基层组织建设工作

四年来，党委统战部和市委统战部、各党派市委密切配合，先后完成了民盟矿大总支、九三学社矿大支社、民革矿大支部、民进矿大支部的换届筹备以及换届选举工作。先后成立了民盟矿大基层委员会和九三学社矿大基层委员会，实现了我校民主党派基层组织建设的新突破。积极推进我校无党派知识分子联谊会组织建设，完成了我校无党派知识分子联谊会的换届。积极推荐我校无党派知识分子参加市无党派知识分子联谊会，有3名无党派知识分子增补为市无党派知识分子联谊会常务理事。

四年来，为加强民主党派基层组织建设，党委统战部先后2次召开党派基层组织建设经验交流会，各党派认真总结了多年来的工作以及加强基层组织建设的经验与做法，详细介绍了思想、组织、制度、班子建设以及本职工作、活动开展、参政议政、社会服务等方面的情况，达到了相互学习、相互启发的良好效果。共考察发展了各党派成员40人（其中民革4人，民盟14人，民进6人，致公党2人，九三14人）。为统筹全校政治资源，积极为我校民主党派基层组织输送党派后备干部，将

我校 3 名无党派处级干部发展为民主党派成员。

### 三、党外代表人士队伍建设工作

四年来，不断加强党外代表人士队伍建设工作，进一步完善联系交友制度。2014 年 3 月，校党委出台了《关于进一步做好我校党员领导干部联系党外代表人士工作的意见》（中矿委[2014]4 号），标志着我校推进校、院两级党委联系党外代表人士的联系交友工作取得了实质性进展。通过联系交友制度的建立，畅通了信息反馈渠道，党外代表人士的意见和建议能够及时反馈到有关部门。两年来，校、院两级党员领导干部联谊交友工作达 138 人次。

四年来，我校党派组织负责人在民主党派和无党派中央、省委、市委中的职务安排实现了新的突破。1 人当选党派中央常委，2 人当选党派省委常委，2 人当选党派市委主委，2 人当选党派市委副主委。1 人当选省无党派知识分子联谊会常务理事、1 人当选市无党派知识分子联谊会副会长。目前，我校各级人大代表有 7 人，各级政协委员有 37 人。我校党外干部的行政实职安排得到大幅度提升，一批党外年轻干部走上了学校行政实职岗位。目前，党外中层干部占全体中层干部总数的 13.5%。

### 四、参政议政建言献策工作

四年来，党委统战部坚持完善党派联席会议、情况通报等制度，每年定期、不定期召开座谈会、情况通报会、征求意见会，坚持由校领导通报学校有关重大决策、重大事项实施情况。四年来，先后邀请校领导 6 人次为党外通报有关情况。赵建岭副校长通报了学校为改善职工住房条件开展的相关工作情况；校长助理张万红通报了改善教职工待遇，提高收入方面所做的工作情况；副校长赵建岭向党外人士通报了南湖尚苑

建设进展情况；校党委书记邹放鸣通报了我校“十二五”规划中期评估情况和推进我校综合改革有关情况；校党委书记邹放鸣通报了我校开展“三严三实”主题教育活动情况；副校长赵跃民通报了养老保险制度改革和师资队伍建设情况。四年来，召开的情况通报会、党派联席会、征求意见会达 23 次。

四年来，发挥党外代表人士队伍在学校办学中民主管理和民主监督作用，通过各类会议征集到党外意见、建议达 162 条。较有代表性是九三矿大委员会提出的“关于为从教 30 年教职工颁发荣誉证书”的提案得到学校采纳，2014 年教师节庆祝大会上，对我校从教 30 周年的教职工进行了表彰。

四年来，各级政协委员为推动社会经济发展积极建言献策，省政协委员为江苏地方经济社会发展建言献策的提案达到 22 件；市、区政协委员提案、社情民意达到 68 件。致公党副主委、市政协委员周燕“关于进一步做好吸引海外留学人员回国工作的提案”列入全国政协集体提案；董霁红教授参加致公党中央“乡村发展模式研究”研讨会，并代表江苏省做大会发言；九三矿大委员会“关于保护城市公共设施的提议”的集体提案，得到徐州城市管理委员会高度重视；王建平、李来成、何亚群、于建勇、任子晖等市政协委员反映“调整或取消矿大北门三环路红绿灯”的社情民意信息受到交巡警支队高度重视，安排专人现场调研，解决了三环南路和大学路等周边道路交通安全顺畅问题；泉山区政协委员华钢关于《健全感知矿山物联网产业链，迎接物联网产业大发展》的提案，钟诚关于《抓住机遇，大力发展出版业的建议》的提案，宗玲关于《畅通群众诉求渠道，完善政府机关单位网上受理投诉制度的建议》的提案被泉山区政协评为优秀提案。党外人士为学校事业发展，为地方经济建设和社会进步做出了突出贡献。

## 五、民宗侨台海工作

四年来，认真做好学校民族学生工作。党委统战部牵头，在其它部门的大力支持下，党委统战部在每年“古尔邦节”都为 10 个信奉伊斯兰教的穆斯林少数民族师生及国外留学生举办庆祝活动。随着我校国际化办学水平越来越高，参加活动的穆斯林师生从 2012 年 400 余人增长到 2015 年的 670 余人。党委统战部每年不定期召开少数民族学生代表座谈会 1-2 次，听取少数民族学生对学校管理服务工作的意见，及时将信息反馈给有关部门和学院，如学分计算、入党指标、清真餐饮等问题都得到了圆满解决。对个别师生涉及宗教问题的突发事件，进行了及时处置，没有引发校园宗教事件，维护了校园和谐稳定。

四年来，认真做好我校侨、台、海等统战团体的各项工作。完成了校台联的换届，张改玲当选新一届理事会会长。校台联会长张改玲当选市台联常务理事，副会长沈一鸣当选理事。归侨侨眷、我校力建学院常江教授当选市侨联副主席，校侨联主席周燕当选为常委。协助致公党市委在我校成功举办了江苏省第四届“海外留学人员江苏行”暨“引凤工程”开幕式，致公党中央驻会副主席姚宜新到校参加了开幕式，近 120 名海外留学人员来校参加开幕式，通过“引凤工程”为学校引进 6 名海归青年教师。加强海归留学人员和新侨工作，举办了我校首届“海归青年学者学术沙龙”。支持“三侨联动”，致公党矿大支部、校侨联、海归青年教师共同组织开展了赴邳州、盐城等地的考察调研活动。

四年来，统战部认真做好港澳台工作。认真细致地做好曾经在我校学习工作的港澳台人员调查摸底工作，积极和学校有关部门联系，做好我校香港校友会的联系工作，为徐州市建立香港徐州同乡会的筹建做好

了人员推荐工作。积极开展对港统战工作，2015年11月，党委统战部作为牵头单位，在学校有关部门的大力协助下，成功举办了我校与香港江苏青年总会“紫荆彭城青年论坛”活动，来自香港江苏青年总会的31人到访学校，中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室协调部副巡视员艾志鸿，徐州市委常委、统战部长袁丁，校党委书记邹放鸣、副书记王建平等领导参加了活动。积极和地方相关部门及有关学院配合，认真做好对台工作，做好在我校工作台胞教师的情况掌握，生活关心，为在我校工作的台胞做好各项服务工作。

## 六、党委统战部自身建设工作

四年来，为了实现统战工作信息化、科学化、规范化管理，建设了统战数据库。2013年，党委统战部建立了党外人士信息管理数据库，在日常工作中跟踪党外代表人士事业发展所取得的成绩，及时更新党外人士数据库信息，提高了统战工作科学化水平。

四年来，加强对外统战宣传工作。《中国统一战线》、《团结报》等统战领域权威媒体报道了我校党外代表人士及党派组织的事迹，产生了较大的影响。如《中国统一战线》2012年第8期，以“钱建生：双手擎起生命的‘网’”为题，报道了我校信电学院教授、无党派知识分子联谊会会长钱建生抢占物联网相关发展领域制高点的事迹材料；《中国统一战线》2013年第12期，以“拓荒牛”为题，报道了民盟中央常委、我校副校长缪协兴开拓前行、低头耕耘，解决世界重大难题的事迹；2015年5月16日，《团结报》在头版以图片新闻形式，刊发了民盟矿大委员会“献计高效农业发展”活动。

四年任期内，我校统战工作取得了丰硕的成果：2015年，党委统战部被中共徐州市委表彰为“徐州市统一战线工作先进集体”；李来成被

江苏省委统战部表彰为“江苏省优秀统战干部”；统战部办公室主任王虎被表彰为“徐州市优秀统战干部”。

四年来，我校各民主党派基层组织和成员也先后受到各党派中央的表彰。2012年，民进矿大支部被民进中央表彰为“学习践行社会主义核心价值观价值体系先进集体”；2013年，民盟矿大委员会被民盟中央表彰为“组织发展工作先进集体”；2014年，民盟矿大委员会被民盟中央表彰为“基层组织建设先进基层组织”；2014年，民进矿大支部主委李增华被民进中央表彰为“民进全国组织建设先进个人”；2015年，九三矿大委员会副主委杨再明被九三中央表彰为“九三学社创建70周年优秀社员”。

成绩属于过去，在学校“十三五”规划开局之年，党委统战部面对新的四年任期，将围绕学校党政中心工作，服务学校综合改革大局，进一步发挥统一战线的优势和作用，把我校统战各项工作推上新台阶。